
KORISNI SAVETI od Svenska Brandskyddsföreningen (Društva za protivpožarnu zaštitu Švedske). 

UZROCI POŽARA U KUĆI

ELEKTRIČNI KVAROVI
U našim domovima imamo električne uređaje svih vrsta. Ovi uređaji

mogu prouzrokovati požar zbog toga što se pregreju ili koriste na

neispravan način. Ukoliko osetite neki sumnjiv miris ili čujete neki zvuk

iz električnog sistema, nije loše da kontaktirate električara. Ukoliko su

potrebne popravke električnih vodova ili uređaja, uvek je bolje da

radove izvodi stručnjak. Uostalome potrebne su uglavnom rutinske mere

za sprečavanje električnih požara. Televizor uvek isključujte pomoću

prekidača, nemojte uključivati mašinu za sušenje veša, vešmašinu ili

mašinu za pranje posuđa ukoliko izlazite iz kuće ili spavate.

Nemojte nikada da sušite odeću na radijatorima ili agregatima u

sauni. Neka vam pređe u naviku da izvlačite utikač iz zida posle

svakog korišćenja tostera ili pegle. Nije loše ni instalirati prekidač za

slučaj kvara na uzemljenju.

SVEĆE I OTVORENA VATRA
Sveće koje smo zaboravili ugasiti prouzrokuju mnogo požara u našim

domovima. Nemojte sveće stavljati suviše blizu zavesa ili na televizor.

Koristite svečnjake napravljene od dobrog materijala, na primer

keramike, stakla ili lima. Nemojte koristiti drvene svečnjake. Neka vam

pređe u naviku da nikada ne napuštate sobu u kojoj gore sveće. Najpre

ih ugasite!

U sva vremena su deca bila radoznala u pogledu vatre. Zato je

važno naučiti decu da na prirodan način rukuju svećama. Nemojte

nikada pokušavati plašiti dete vatrom  na taj način će radoznalost biti

još veća. Nemojte nikada ostavljati decu samu sa svećama ili

otvorenom vatrom.

PUŠENJE
Pušenje je najčešći uzrok požara sa smrtnim rezultatom. Pušenje je

opasno po život ne samo u krevetu. Isto toliko je opasno zaspati uz

upaljenu cigaretu u fotelji ili sofi. Još jedna važna stvar je da se sadržaj

u pepeljari namoči pre nego što se pepeljara isprazni.

KUHINJA MOŽE PREDSTAVLJATI OPASNOST OD
POŽARA
Mnogo požara počinje na šporetu. Česti uzrok požara je kad ispari sva

tečnost prilikom kuvanja. Mast ili ulje počinju goreti pri visokim

temperaturama, kao i stearin. Zato nejmote ništa ostavljati da kuva na

šporetu kada niste u kuhinji.

Nije loše ni instalirati tajmer koji prekida struju na šporetu i aparatu

za kuvanje kafe. Osim toga preporučljivo je pokušati održavati

kuhinjski ventilator u što čišćem stanju u cilju smanjenja opasnosti od

požara u kuhinji. Masnoća i čađ su, naime, vrlo lako zapaljivi.

ZAPALJIVA ROBA
Jako zapaljive tečnosti su benzin, T-alkohol, petrolej i tečnost za

paljenje vatre. Čuvajte ove tečnosti u pogodnim sudovima i na

mestima do kojih deca ne mogu doći.

Raspalite roštilj ili slično sa tečnošću za paljenje vatre. Nemojte

nikada za to koristiti benzin ili T-alkohol. Nemojte nikada bacati flaše

od raspršivača u otvorenu vatru. One mogu izazvati snažnu eksploziju!

Plin je izuzetno zapaljiv gas i zato je vrlo važno kako se rukuje

plinom. Zatvorite ventil na plinskoj boci kada se gas ne koristi.

Ukoliko imate plin u čamcu ili kamp-prikolici važno je često

kontrolisati spojke, ventile i creva radi provere da nisu oštećeni.

NAMERNE PALJEVINE
U stambenim naseljima često dolazi do namernih paljevina. Najbolji

način sprečavanja istih je ne držati zapaljiv materijal na stepeništima

ili na drugim lako pristupnim mestima. Takođe je važno da su

potkrovlja, podrumi i garaže zaključane i da osvetljenje na

stepeništama funcioniše. Ovo su mere koje otežavaju počiniocu da

podmetne požar.

Sprečavanje požara u kući

Tri od četiri štete od požara se dešavaju u
kući. Po pravilu nemarnost uzrokuje požar, ali
česti uzroci požara su takođe i tehnički
kvarovi. Imajte na umu da je uvek lakše
sprečiti nego ugasiti požar.
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ZA VAŠU POMOĆ

UREĐAJ ZA UPOZORENJE OD POŽARA
Prilikom požara najopasniji je dim, a koji prouzrokuje i smrtne
slučajeve. Nabavite zato uređaj za upozorenje od požara koji reaguje
na dim opasan po život i koji će vas probuditi. Redovno kontrolišete
uređaj za upozorenje od požara tako što ćete pritisnuti dugme za
testiranje. Naći ćete dodatne informacije u brošuri sa korisnim
savetima SBF-a Uređaj za upozorenje od požara u kući.

RUČNI UREĐAJ ZA GAŠENJE POŽARA
Ručni uređaj za gašenje požara je dobro imati u kući kako bi se gašenje
požara moglo otpočeti što pre. Svi članovi porodice trebaju biti
upoznati sa funkcijom uređaja za gašenje požara i znati gde se isti
nalazi. Naći ćete dodatne informacije u brošuri sa korisnim savetima
SBF-a Odaberite pravi uređaj za gašenje požara.

PLAN EVAKUACIJE
Napravite plan evakuacije i uključite i vašu decu u planiranje. Ukoliko
je moguće  obezbedite najmanje dva moguća puta za evakuaciju za
celu porodicu. Obezbedite izlaz u slučaju požara u stanu. Zato nemojte
zaključavati vrata sigurnosnom bravom iznutra! Okačite plan
evakuacije na vidljivom mestu i odredite mesto okupljanja ispred
stambene zgrade. Poboljšajte mogućnosti evakuacije u porodičnoj kući
na primer instalacijom posebnih lestava za evakuaciju.

■■ Uklonite zapaljiv materijal u neposrednoj 

blizini šporeta.

■■ Izvučite utikač iz zida za aparat za 

kuvanje kafe i toster. Instalirajte tajmer.

■■ Vodite računa o tome da su sijalice 

ispravnog broja vata kao i da spojeni 

kablovi nisu priklješteni.

■■ Promenite neispravne utikačnice za 

struju/kontakte i zašrafite one koji su 

olabavile.

■■ Nemojte sušite peškire ili drugi zapaljivi 

materijal na radijatorima.

■■ Ugasite sveće kada izlazite iz sobe.

■■ Ukoliko se osigurači često kvare  

kontaktirajte električara radi pronalaženja 

greške.

■■ Izvucite gajtan za struju i antenu na 

televizoru u slučaju grmljavine.

■■ Vodite računa o tome da televizor stoji na

slobodnom i vazdušastom mestu.

■■ Sklonite sa televizora čaršavčiće, 

stearinske sveće ili drugo što može 

prouzrokovati požar.

■■ Da li je kuhinjski ventilator očišćen?

■■ Da li je instaliran uređaj za upozorenje od

požara i da li je isti ispravan?

■■ Da li imate ručni uređaj za gašenje 

požara u kući?

■■ Usisavajte prašinu iza frižidera i/ili iza 

zamrzivača.

■■ Vodite računa o tome da svećnjake ne 

stoje suviše blizu zavesa i sličnog kao i 

da su dekoracije na istima od 

nezapaljivog materijala.

■■ Instalirajte prekidač za slučaj kvara na 

uzemljenju.

Svenska Brandskyddsföreningen je članska organizacija koja se zalaže za zaštitu Švedske od požara. Putem informisanja i obrazovanja pomažemo građanjima,
preduzećima i organizacijama da sami uzimaju odgovornost za svoju protivpožarnu zaštitu. Telefon 08-588 474 00, www.svbf.se.
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